



## POZIV NA STRUČNO USAVRŠAVANJE:

# Škole zajedništva / Школи спільнот – kako podržati inkluziju učenika i učenica iz Ukrajine

**Mnoge škole već pohađaju učenici i učenice iz Ukrajine**, već ste pronašli razne načine kako da im pomognete, već ste se snašli u mnogim izrazito izazovnim situacijama u kojima ste morali donositi brze odluke – često sa strepnjom radite li nešto pogrešno. Također, mnogim ste učenicima i učenicama pokazali suosjećanje, razumijevanje te bili osoba koja im je u nepoznatoj sredini, u novoj školi dala toliko potrebnu sigurnost i podršku nakon što su sve što im je dosad bilo poznato i važno morali ostaviti iza sebe.

**Mnoge će škole po prvi put otvoriti svoja vrata učenicima iz Ukrajine**, i možda se pitate kako ćete uz sve dosadašnje poslove i izazove moći brinuti se o još više učenika koji ne govore hrvatski jezik, a vjerojatno su, uz sve druge izazove, doživjeli i traumu ili gubitke.

**Forum za slobodu odgoja, u suradnji s Uredom UNICEF-a za Hrvatsku, poziva vas da se prijavite na dvodnevni seminar stručnog usavršavanja** koji će se održati uživo na tri lokacije, a vi se možete prijaviti za lokaciju koja vam najbolje odgovara.

Grupa	Datum održavanja	Rok prijave
Zagreb	13. i 14. listopada	4. listopada
Varaždin	27. i 28. listopada	15. listopada
Split	3. i 4. studeni	15. listopada

Poziv je otvoren za sve učitelje:ice, stručne suradnike:ce te ravnatelje:ice škola koje polaze učenici i učenice iz Ukrajine. Svoje sudjelovanje možete prijaviti putem [online obrasca](#) te savjetujemo brzu prijavu jer je broj mjesta ograničen. Seminar će se održavati od 9:00 do 16:0 sati, a točne lokacije će vam biti javljene naknadno, nakon prihvaćene prijave.

Ciljevi seminara:	Ishodi seminara:
podržati inkluziju ukrajinskih učenika, uključiti ih u život škole, podržati nastavnike da budu podrška učenicima u jačanju otpornosti i mentalnog zdravlja, potaknuti sudionike da brinu o sebi u radu s izbjeglom djecom i mladima.	znati osmisliti različite načine i strategije pružanja psihosocijalne podrške djetetu ili mladoj osobi pogođenoj traumatskim događajem, znati osmisliti različite načine i strategije pružanja psihosocijalne pomoći roditeljima ili skrbnicima djece i mladih pogođenih traumatskim događajem, znati brinuti o sebi u radu s izbjeglim učenicima i stvoriti mrežu sustručnjačke pomoći i podrške.



Edukaciju prati **obrazovni paket udžbenika i zbirke nastavnih priprema** koji će sudionicima biti dostupni za *online* preuzimanje. Radi se o materijalu koji su razvile stručnjakinje s dugogodišnjim iskustvom u radu s raseljenom djecom i mladima.

#### Voditeljice seminara:



**ISKRA PEJIĆ** je psihologinja i gestalt psihoterapeutkinja. Godinama je radila kao školska psihologinja u OŠ Gustava Krkleca u Zagrebu, koja je integrirala više desetaka učenika izbjeglica s Bliskog istoka. Kao vanjska suradnica Društva za psihološku pomoć provodila je treninge, seminare i radionice za učitelje na temu traume i podrške traumatiziranim osobama; izbjeglištva i integracije izbjeglica u škole. U sklopu međunarodnog projekta, u Ukrajini je 2017. s učiteljima i stručnim suradnicima provodila seminare o podršci raseljenim osobama. Provodi grupe podrške za učitelje. Koautorica je brošure „Djeca izbjeglice“ u školama čiji je izdavač Društvo za psihološku pomoć. Članica je Hrvatske psihološke komore, Hrvatske komore psihoterapeuta, Društva za psihološku pomoć i Zagrebačkog psihološkog društva. Trenutno radi kao psihoterapeutkinja u Zagrebu.



**MARIJA ROTH JELISAVČIĆ** je školska psihologinja (X. gimnazija „Ivan Supek“, Zagreb) i educirana psihoterapeutkinja s dugogodišnjim iskustvom u upravljanju projektima u području osobnog i socijalnog razvoja te mentalnog zdravlja djece i mladih. Teme projekata koje je vodila uključuju rješavanje sukoba, zdravu sliku o sebi, komunikaciju, mladenačke veze te savjetovanište za učenike. U sklopu međunarodnog projekta, u Ukrajini je 2017. s učiteljima i stručnim suradnicima provodila seminare o podršci raseljenim osobama. Voditeljica je školskog volonterskog kluba, trenerica Forumovog programa o volontiranju te koautorica publikacija u ovom području („Volonterska kuharica“). Posjeduje bogato iskustvo u savjetodavnom radu s djecom, mladima i odraslima s raznolikim poteškoćama mentalnog zdravlja.



**MIRNA JAKŠIĆ** je školska psihologinja (Osnovna škola „Sesvetski Kraljevec“, Sesvete) i educirana psihoterapeutkinja s dugogodišnjim iskustvom u savjetodavnom radu s djecom, mladima i odraslima. Dugogodišnja je članica Tima za psihološke krizne intervencije Društva za psihološku pomoć u sustavu obrazovanja te je sudjelovala u pružanju psihološke pomoći i podrške brojnim školama u nošenju s kriznim situacijama. U sklopu međunarodnog projekta, u Ukrajini je 2016. i 2017. s učiteljima i stručnim suradnicima provodila seminare o psihosocijalnoj podršci raseljenim osobama. U sklopu projekta Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo sudjelovala je u izradi priručnika i edukativnog programa unaprjeđenja zdravstvene pismenosti odgojno-obrazovnih djelatnika iz područja mentalnog zdravlja djece i mladih. Članica je Društva za psihološku pomoć, Hrvatske komore psihoterapeuta i Hrvatske psihološke komore.



## PROGRAM EDUKACIJE

### PRVI DAN

**9:00 – 10:15** Uvodno predstavljanje, upoznavanje sudionika:ca, predstavljanje programa i materijala

**10:15 – 10:45 Predavanje:** Stres, kriza, trauma; Pitanja i odgovori

**10:45 – 11:00 STANKA**

**11:00 – 12:15 Predavanje:** Gubici i tugovanje; **Radionica:** Različita lica tuge

**12:15 – 13:15 RUČAK**

**13:15 – 14:45 Radionica:** Moje emocije i kako sebi pomoći?; **Vježba:** Podrška leđa; **Radionica:** Kako pružiti podršku?

**14:45 – 15:00 STANKA**

**15:00 – 16:00 Vježba:** Pričanje zajedničke priče; **Radionica:** Kako unaprijediti integraciju raseljenih učenika:ca u razredu?

Evaluacija dana

### DRUGI DAN

**9:00 – 9:30** Refleksija na prvi dan; **Vježba:** Pitanje za početak dana

**9:30 – 10:45 Predavanje:** Razvoj otpornosti kroz učenje socio-emocionalnih kompetencija;  
**Radionica:** Krugovi podrške i samopodrška

**10:45 – 11:00 STANKA**

**11:00 – 12:15 Predavanje i vježba:** Poučavanje i vrednovanje inojezičnih učenika

**12:15 – 13:15 RUČAK**

**13:15 – 14:30 Radionica:** Rad s roditeljima; **Radionica:** Akcijski plan

**14:30 – 14:45 STANKA**

**14:45 – 15:30** Predstavljanje akcijskih planova;

Evaluacija i završetak seminara

Za sva dodatna pitanja možete se javiti voditeljici projekta, Višnji Pavlović, na e-adresu: [vpavlovic@fso.hr](mailto:vpavlovic@fso.hr)